
シャワールーム案アンケートまとめ 

【賛成意見】 

・体育の時間やサークルの後にあるといい １９ 

・あったら便利（使う） １５ 

・高原校舎にも設置してほしい １０ 

・作業後、汚れを落とせていい ８ 

・汗を流せた方がいいし、リフレッシュできる ６ 

・実家通いなので嬉しい ４ 

・夏場はいいとおもう ３ 

・管理が出来るなら絶対にあった方がいい ３ 

・清潔感が高まる、講義に身が入る ２ 

・設置場所にもよるが賛成 ３ 

・汗をかいた時によい ２ 

・出来るなら作るべき ２ 

・制作系の学生の為にもあった方がいいのではないかと思う 

・目的を明確にしたうえで予算が使われるなら賛成 

・費用が学生負担なら反対だが、学校負担なら賛成 

・簡単な作りのシャワー室でもあるだけでよい 

・みな平等に施設費用が使われるなら賛成 

・掃除は当番制で回せば問題ないと思う 

・ねぶたの時とかにあってもいいと思う 

・自由に使っていいのであればほしい 

・汗をかいた時にこの年齢だときつい 

・普通、大学にはあるものだと思う 

・家にシャワーがないので助かる 

・脱衣所、更衣所があれば嬉しい 

・下宿の人たちの光熱費が浮く 

・賛成意見はとても多かった 

・作らない意味が分からない 

・なんか違うことに使えそう 

・コインシャワーなら賛成 

・反対する理由がない 

・きれいになるから 

・お湯が出ていい 

・無料ならいい 

 

 



【反対意見】 

・特定の人（サークル）しか使わないのではないか １６ 

・あっても使わない １３ 

・場所によっても利用者の数が変わるのではないか １０ 

・汚くなる ８ 

・シャワー室が出来ることで学校に泊れるようになるのなら欲しいけどそうじゃないならいらない ６ 

・シャワー室を設置するほど運動部が発達していない ７ 

・設置場所が遠いと思う ６ 

・あまり使う人がいないかもしれない ５ 

・欲しいと思ったことがない ５ 

・盗撮がありそう ５ 

・変質者、部外者、私的利用が増えそう ４ 

・自分の家で入ればいい ４ 

・虫が大量発生しそう ４ 

・治安が悪くなる ４ 

・今までなくても何とかなってきたから必要ない ３ 

・近くの銭湯に行ったらいいと思う ３ 

・シャワー室（個室）が少ないようなら必要ない ２ 

・使う人達だけでお金を出し合えばいい ２ 

・運動サークルの溜まり場になりそう ２ 

・ゴキブリの巣になりそう ２ 

・使うのは一部の人たちだけなので代議員総会にかける意味が分からない 

・警備員や掃除の方の仕事が増える。軽い気持ちで増やすべきではない 

・体育会系サークルの総意で申請すればよかったのに 

・グラウンドが遠いのに大学に作ってもしょうがない 

・男性は気軽に使えるが、女性には抵抗がありそう 

・サークルをしていない人には不必要ダメだと思う  

・モラルの低下や生活態度に影響を与える可能性 

・この意見は男性からの要望が多い気がします 

・管理者、利用者のマナーが絶対悪くなる 

・サークルに入っていないので使わない 

・水がもったいない。節水しましょう 

・夏場の一定期間しか使わないと思う 

・学校で服を脱ぐことに抵抗がある 

・脱衣所が男女別なのが嫌なので 

・私たちのお金を払うのは嫌 

・盗難が起こるのではないか 

・タオルと着替えで十分だ 



・学校はあくまで勉学の場 

・銭湯に行けばいいと思う 

・サークルが独占しそう 

・シャワーだけだと寒い 

・使用頻度が高くない 

・経済的ではない 

・物置になりそう 

・人数分作れない 

・人が住み着く 

・気持ち悪い 

【建設的意見】 

・コインシャワー制にしたり、清掃は使用登録している部の部員が行うなどの、学校予算をなるべく出

さないように出来ないか ２ 

・もし作るとしたら体育館だけではなく複数の場所に作ってほしい ２ 

・常時開放にするより使いたい人が教学に鍵を借りに行くようにした方がいいとおもう 

・体育館の更衣室を改装して体育館内に作ったらどうか 

・とりあえず一度立ててみたらどうか 

・当番はサークルの当番制にする 

 

【その他意見】 

・なんともいえない ６ 

・無駄なお金を使わないでほしい ５ 

・他の件を優先してほしい（大学を２４時間にするだとかの） ３ 

・立体造形にはすでにシャワールームが完備されているが使用していない（倉庫になっている） 

・設置する必要性が分かりにくい。運動部に所属しない人にもわかるようなプランが見たい 

・２０：００に施設を出なくてはならないのならあまり必要性もなくなってくるのでは 

・部活の人たちはシャワーよりロッカールームのカビ除去のほうがいいのでは 

・他の施設や備品に使うことや学生の製作費として使うことを考えてほしい 

・大学の横に出来たあれはなんですか？いりますか？ 

・シャワールームがない大学のほうが珍しいのでは 

・暗黙の「サークルのもの」になりそうではある 

・春秋座や studio21 の近くのほうがいいと思う 

・AD ストア、コンビニの閉店時間が早すぎる 

・滝のある校舎を作っている場合ではない 

・施設の増設もいいけど修復もしてほしい 

・着替えを持って行くのが面倒 

・美術的なことにつかうべき 



 

【疑問】 

・管理は誰がするのか １３ 

・衛生面は大丈夫なのだろうか ９ 

・どこに作るのか ３ 

・どんな人が使うのか ２ 

・時間内は常時開放と言うことであれば誰か警備員みたいな人をつけるということか 

・どんなサークルがシャワー室を必要としているのかが分からない 

・学生会費じゃないのなら学生会費はどこに使われているのか 

・長期休暇などの利用者の減る時期は如何するのか 

・利用する人は名前や学籍番号などを記入するのか 

・大学の予算で管理するのは都合がよすぎる気がする 

・お金を取る場合はどこでそのお金を管理するのか 

・女子シャワー室の管理は男の警備員がするのか 

・学生とそれ以外の人の区別はどう判断するのか。 

・無料ならそのお金はどこから来るのか 

・金庫やロッカーは作らないのか 

・どのような管理体制になるのか 

・場所は体育館に決定でしょうか 

・体育館でないといけないのか 

・防犯対策はちゃんとあるのか 

・管理者は施設内にいるのか 

・無料なのかお金を取るのか 

・コストはいくらくらいか 

・使用率はどれくらいか 

・全員が使えるのか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【それより】 

・大学を２４時間にしてほしい ８ 

・他にお金をかけてほしい ６ 

・仮眠室が欲しい ４ 

・京都駅⇔大学のスクールバスを作ってほしい ３ 

・シャワー室を作るくらいなら銭湯がほしい ２ 

・シャワー室より他の施設が欲しい ２ 

・ネット環境を改善してほしい ２ 

・今あるスペースや展示空間のクオリティをあげるべきだ 

・購買（ヤマザキ）をもっと充実させてほしい 

・＠カフェの開店時間をもっと伸ばしてほしい 

・NC 棟のトイレの狭さを何とかしてほしい 

・情デのプリンターを使い放題にしてほしい 

・今すぐ高原校舎に屋根を作ってください 

・２４時間のコンビニを設置してほしい 

・昼食を食べるスペースを作ってほしい 

・フリースペースの小屋を作ってほしい 

・自動販売機の値下げをしてほしい 

・バスを出してほしい（レンタル等） 

・各教室の設備を優先させてほしい 

・バリアフリーに気を使ってほしい 

・上の階までの移動手段が欲しい 

・学生補助金の増額をするべき 

・コピー機をタダにしてほしい 

・プリンターを増やしてほしい 

・教室の雨漏りを直してほしい 

・洗濯機も付けてください 

・エスカレーターが欲しい 

・学科費を増やしてほしい 

・運動場を作ってほしい 

・エレベーターが欲しい 

・学費を減らしてほしい 

・ゼミ予算の増幅希望 

・給湯機が欲しい 

・更衣室が欲しい 

・材料費を安く 

・高原に食堂＆屋根を 各２，３ 

・高原のトイレの改善を １０ 



 

 

【アンケートを取った感想】 

１、賛成意見はとても多かったがその背景には時間の延長を伸ばしてほしいとの意見があった 

また不安な点として衛生面の不安が出ました 

シャワーを使う時間帯を考えてみると夜だと思うので、そうなってくると学校にいる時間を延長して

くれとの意見が多くなるので、もしシャワーの設置を進めるのであれば時間帯の兼ね合いが重要にな

ってくるのではないかと感じた 

２、シャワー室を作る予算があるのならば松麟館の修繕に当ててほしい。松麟館は今、雨漏りするほど

老朽化している。3.11 の震災後、修繕も自粛になったと聞いたがシャワー室は作るのか。 

３、反対の意見と言うよりも問題点が多いという点が目立つ。具体的な解決策を行えば、不必要の意見

はもっと減るだろう。 

 前回の会議で「シャワールームを作るくらいなら…」という発言が気になったが、1 つの案を否定する

のではなく、開校時間や設備の改修は生徒から率先して学校に全て任せるべきだ。学費を払っている

以上、当然の権利だと考える。 

４、様々な大学設備への要望を取りまとめ、その中で優先順位が高ければ金額などの詳細や大学に施工

費を出してほしいのか、一部は学生会費から出すかなどのルールを設定した上で議論してはどうでし

ょうか。たとえば「２４時間教室使用可能にする際、学生会費から１００万円警備人件費として出す

から使わせてほしい」と言う提案をしてみてはいかがでしょうか。シャワールームも必要かもしれま

せんが、それ以上に必要とする設備が多くの学生の要望からあると思いますので、「設置」となれば、

そういった意見も集める必要があると思います。 

５、賛成はしますが、使用方法は厳しくするべきだと思います。授業での汗や汚れ（舞台の人たちや木

材の伐採で木くずまみれになる人など）はまだ分かりますが、サークルは娯楽であるので、水道代、

電気代などの維持費はかなりのものだと思われ、そこにあまり学費を使われるのは納得しかねます。

なので、授業以外での使用は多少料金を取る・・・という形をとってほしいです。 

６、学生が満足に制作できるように各学科にお金を回して機材の修理・購入、設備の補修、学校行事（展

覧会）などに充てた方がいいと思う。 

７、管理面や衛生面をしっかりする、出来る、という具体的な裏付けがあれば賛成が増えるかと思いま

す。特に、掃除の徹底をお願いします。（虫の溜まり場になれば利用者だって嫌だろうし、利用者以外

は不快に感じるときっと反発して「シャワールーム撤去」と言い出すと思う） 


